

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 221. szám

1970. SZEPTEMBER 20.,

VASÁRNAP

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon.

ÁRA: 1 FORINT



A X. pártkongresszus tiszteletére

A hiányzók helyett is dolgoznak az autójavítóban

A XI. Autójavító Vállalatnál szép hagyománya van az önzetlen munkamozgalomnak. A régi, Tolbuhin sugárúti szűk üzemből a rossz körülmények ellenére is kitűnő kollektíva kovacsolódott össze. A X. pártkongresszus tiszteletére indult munkaversenyben a hagyományok új kezdeményezésekkel találkozottak: az autójavító szocialista brigádjainak áldozatkészége révén az üzem úrrá lett a munkaerőhiányon.

Amint az autójavítóban megtudtuk, hónapok óta mintegy száz ember hiányzik a gépek mellől. Természetesen a feladatok nem csökkentek. A vállalatnak havonta mintegy 7-8 millió forint értékű munkát kell végeznie, a hazánkban közlekedő szovjet GAZ gépkocsikat továbbra is a szegedi vállalat javítja. A pártkongresszus tiszteletére indult munkamozgalom a fel-

adatok ismeretében két célt tűzött maga elé a kollektíva: a hiányzó munkáját kívánják levégezni a versenyben levő brigádok, ugyanakkor a munka minőségét is szeretnék megjavítani. A minőségi célkitűzések valóra váltásáért a szocialista brigádok, a hosszú ideje autójavítóban dolgozó szerelők, kiváló dolgozók tesznek a legtöbbet. Sarnyai Vencel, az autójavító-vállalat igazgatója elmondotta, hogy az utóbbi hónapokban kevesebb gépkocsi érkezik vissza garanciális javításra — az autók több időt tölthetnek munkában.

Júliusban, augusztusban az autójavító vállalat mintegy 16 millió 400 ezer forint értékű munkát végzett el, s a tervezetthez képest, mintegy 3 százalékkal nőtt meg a termelékenység. Tehát az autójavító szocialista brigádjainak, a lelkes dolgozóinak erőfeszítése eddig si-

kert ért el, a tervezetthez képest a termelékenység növelésével csaknem 160 ezer forint értékű túlteljesítést értek el.

A szegedi autójavító vállalatnak is gondot okozott az árvíz elleni védekezés. Annak idején több, mint száz ember vállalt szolgálatot nap mint nap a gátakon, ez bizony alaposan visszavetítette az üzem termelését. Sarnyai Vencel igazgató elmondotta, hogy a munkaversenyben a vállalat megszünteti az árvíz időszakában bekövetkezett lemaradást. Szerencsére ehhez megvannak a műszaki feltételek, a műhelyek felszerelését tovább korszerűsítik, új gépeket szereznek be. Segít az újjátmozgalom is, a munkaerőhiányt pedig „házi szakmunkásképzéssel”, a segéd munkások továbbképzésével is enyhíteni próbálják.

M. I.

Befejezte látogatását az SZKP KB

Elutazott Budapestről az SZKP Központi Bizottságának küldöttsége, amely F. D. Kulakovnak, az SZKP Központi Bizottsága titkáranak vezetésével az MSZMP Központi Bizottsága vendégeként néhány napos baráti látogatást tett hazánkban. F. D. Kulakovot fogadta Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára. A küldöttség találkozott Fehér Lajossal, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjával, a Minisztertanács elnökhelyettesével, s kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország mezőgazdasága fejlesztésének időszerű kérdéseiről.

A vendégek Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter társaságában megtekintették a mezőgazdasági kiállítást, továbbá látogatást tettek a Szekszárdi Állami Gazdaságban, a bátaszéki Búzakalász Termelőszövetkezetben és a Hungarofruit budaörsi hűtőházában. A szovjet küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Pullai Árpád, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Bálint József, a Központi Bizottság osztályvezetője búcsúztatta. Jelen volt A. M. Szorokin, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

A megye ötéves tervéről tanácskozott a képviselőcsoport

A Csongrád megyei országgyűlési képviselőcsoport tegnap Szegeden, a megyei tanács székházában — a közeledő őszi parlamenti ülésszak előtt — ülést tartott. Katona Sándor országgyűlési képviselő, a csoport vezetője előterjesztése alapján két napirendről folyt vita. Csongrád megye és Szeged város negyedik ötéves tervéről, valamint a soron következő parlamenti ülésre való felkészüléséről.

Az új ötéves terv megyei, illetve szegedi elképzeléseiről Török László, a megyei tanács vb-elnöke és dr. Biczó György, a Szeged m. j. városi tanács vb-elnöke írásban tájékoztatták a képviselőket. A tájékoztatókból kiderült, hogy az igények lényegesen nagyobbak, mint a rendelkezésre álló pénzügyi keretek, tehát az igényeket reálisan szükséges megközelíteni. Török László elmondotta, hogy a megye ötéves fejlesztési terve — a tervtörvénynek a parlament által történő elfogadása után — valószínű decemberben megyei tanácsülés elé kerül. A tervezésben új eljárás lesz az ún. területi terv elkészítése, amely majd magában foglalja a megye területén tervkötelezett szervezetek terveit — beleértve Szeged város tervét is.

Az előterjesztést követő vitában sok égető kérdés merült fel: a megye belvízhelyzetének általános rendezési igénye, az árvízárkok helyreállításának üteme, a megye mezőgazdasági fej-

lesztésének feltételei, hidzajaink és közutaink állapota, az áthúzódó beruházások helyzete, a munkaerőhelyzet, különös tekintettel a termelőszövetkezetekre, a lakásépítés nem kielégítő üteme, az építési kapacitáshiány, mint amilyen a szociális létesítmények megvalósulását késlelteti, az építési költségek rohamos növekedésének következményei, kulturális intézményeink fejlesztésének sorsa és így tovább. Ezek teljes megoldására a megye ötéves tervjavaslata nem tud vállalkozni, noha a szükségletek reálisak. Kielégítésüknek azonban az ország teherbírása gátat szab.

A vitában Bódi László, Balogh László, dr. Dömötör János, Győri Imre, Halmágyi Iván, Lacsán Mihály, Katona Sándor, Nagy Dániel, Nieszner Ferenc, Pataj Sz. Sándorné, dr. Petri Gábor, Kurucz Márton, és Tóth Szilveszterné országgyűlési képviselők szóaltak fel.

A felvetődött kérdésekre Török László, a megyei tanács vb-elnöke, dr. Biczó György, Szeged m. j. városi tanács vb-elnöke, valamint Kovács Imre, a megyei tanács vb-elnökhelyettese adtak részletes választ.

A megye országgyűlési képviselői ezután az országgyűlés soron következő ülészakára való felkészülési feladataival foglalkoztak.

Egyoldalú tűzszünet Jordániában

Nasszer felhívása — A palesztinai gerillák elutasították a tűzszünetet USA-intervenció veszélye

A kairói rádió jelentése szerint Nasszer egyiptomi elnök szombaton táviratot intézett Husszein jordániai királyhoz. Rámutatott arra, hogy az arab nemzet nem békélhet meg a Jordániában kialakult szegymentes helyzettel, majd így folytatta: „Megismétlem a tűzszünetre vonatkozó felhívásomat, és felhatalmazom Mohamed Szadek tábornokot, az egyiptomi fegyveres erők vezérkari főnökét, hogy azonnal tegyen lépéseket a tűzszünet kihirdetése érdekében, még akkor is, ha a tűzszünet rövid időtartamú lenne.”

Ezt követően az egyiptomi rádió rendes adását megsza-

kítva közölte, hogy az Ammanban tartózkodó Szadek tábornok táviratot intézett Nasszer elnökhöz. Ebben arról tájékoztatta őt, hogy tanácskozott Husszein jordániai királlyal, és Husszein kifejezte készségét a tűzszünet elfogadására és azonnali kihirdetésére. Szadek Ammanból azt is jelentette az EAK kormányának, hogy tájékoztatta Arafatot, a palesztinai gerillák vezetőjét Husszein tűzszüneti felhívásáról, s felszólította, hogy utasítsa a gerillaerőket is a harcok szüneteltetésére.

Madzsali marsall, Jordánia katonai kormányzója — Husszein tűzszüneti felhívása

után — utasította a kormánycsapatokat, hogy tegnap, helyi idő szerint 18 órától, szüntessék be a harcot a gerillaegységek ellen. A tűzszüneti felhívás, amelyet az ammani rádió közvetített, egyaránt szólt a hadsereg, a rendőrség és a biztonsági alakulatok egységeihez.

A palesztinai ellenállási szervezetek központi bizottságának rádióadója néhány perccel később bejelentette, hogy a gerillák elutasítják a tűzszünetet.

Megelőzőleg azonban az ammani rádióban Madzsali ultimátumot sugárzott a pá-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Napéjegenlőség: szeptember 23-án

Még csak meteorológiai ősz van

Az európai kontinensre betört hideg légtömeg megállapodott a München—Varsó—Bukarest és Róma közötti négyszögben. Magyarország jelenleg az átmeneti időjárási zónához tartozik. Az idő tovább javul, mert a keleti országokban is felszakadozik a felhőzet. A kempingezés is meg lehet próbálni, mert éjszaka legfeljebb 6-12 fokig hűl le a levegő.

Meteorológiai értelemben

már megkezdődött az őszi végét ért a nyári strandszézon, az üdülőhelyi szállodák utószézonj árakat számítanak. A csillagászok a Nap pályájához mérve az őszt, s a nappalokat és az éjszakákat teszik mérlegre. Tehát a napéjegenlőségtől számítják az őszt. A közép-európai idő szerint szeptember 23-án következik be a napéjegenlőség, ekkor kezdődik a csillagászati ősz. Ezen a napon 5 óra 31 perc-

kor kel és 17 óra 41 perccor nyugszik a Nap. Kerekén 15 perccel kel korábban és 17 perccel hamarabb tér nyugvóvára, tehát ébrenléte két perccel rövidebb, mint a csillagászati tavasz napján, március 21-én.

A csillagászati naptárból kitűnik, hogy a napéjegenlőségtől kezdve naponta 3-4 perccel rövidülnek a nappalok. Egy hónap múlva egy óra 40 perccel lesz kurtább a nappal, mint az éjszaka.

Kabinet

Szeptember 1. — az új iskolaév megkezdése — óta veszik birtokukba a 600-as számú Móra Ferenc szakmunkásképző intézet diákjai azt a gyakorló termet, amely képünkön látható. A módszertani gyakorló kabinetnek elnevezett helyiségben audiovizuális berendezés áll a tanárok, diákok rendelkezésére. Emellett vetítőberendezés is segíti a közös munkát. Az önréből berendezett szép teremben ötletes tételválasztók teremtenek otthonos hangulatot.

Somogyi Károlyné felvétele

